

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ceuta.—Dramas...
 Provincias.—Trimestre...
 Extranjero.—Año...
 Ultramar.—CINCO pesos fuertes oro
 pago directo.

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios
 á precios convencionales
 Dirección y Administración del periódico
 16—General Moreno—16
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Periódico semanal de las Posesiones Españolas

14 de Agosto

El martes último, hanse cumplidos 485 años, de aquel memorable día, glorioso en la historia de las naciones cristianas, en que un preclaro monarca lusitano, tras sangrientas luchas, llenas de renombradas hazañas, tremolara sobre estas murallas sus victoriosas banderas; 485 años han transcurrido la víspera de la Asunción, en que el invicto D. Juan I en unión de los príncipes sus hijos y de la mayor parte de la nobleza de Portugal humillara en estos mismos lugares que pisamos, la soberbia mahometana é hiciera huir cobardemente con sus renombrados guerreros, al hasta entonces valiente anciano *Sala-Ben-Sala*.

La conquista de esta plaza aumentó el prestigio de las armas portuguesas acreciendo en todo el mundo civilizado la fama de intrepidez de sus generales; la Europa y en particular España reconoció y agradeció como un señalado bien la desaparición de la guardia de piratas á que habian convertido los moros á Ceuta, y la Cristiandad toda, empezando por el pontífice bendijo el hecho glorioso de la reconquista de un punto tan importante á la entrada de un mar tan necesario para la vida de los pueblos como el Mediterráneo.

Día glorioso y por el cual aun se enorgullecen los hijos de esa nación hermana, á quienes aunque por sus venas circula idéntica sangre, la separa nuestro poco amor al bendito suelo en que nacimos.

Hermoso día, en el que Ceuta cumpliendo los mandatos de la Providencia, pagaba con creces la traición que dentro de sus muros tramaba el infame D. Julian contra esa patria tan ilustre, que hoy sucumbe victima inocente, de la avaricia de unos pocos.

Leyendo la historia, y penetrado del glorioso triunfo que representa para Portugal y para Europa la conquista de Ceuta, ha de preguntarse asimismo aquel que reparara estas memorables páginas:

Como un pueblo culto, amante sincero de esta perla del Estrecho, no tributa en ese día en cualquier forma su agradecimiento á este hecho, uno de los mas grandes del siglo XVI tambien nosotros cuando llega el 14 de Agosto nos lo preguntamos.

Importa poco, fueran los portugueses y no los españoles los que reconquistaran á Ceuta: el hecho en si, fué grande, fué heroico y beneficioso para todas las naciones y por lo cual recordando las hazañas

de aquel hermoso día cumpliríamos un deber sagrado de gratitud hacia aquellos inclitos varones, que derramaron sus sangre por arrancar de las manos de los infieles, este suelo que ha sido nuestra cuna, rechazando para siempre la media luna; para poner en su lugar los emblemas de la religion que profesamos.

¿Que importa sean portugueses? ¿No celebran la mayoría de las naciones cuantos acontecimientos se han efectuados en beneficio de la Humanidad?

No hace mucho cuando cumplianse 400 años del descubrimiento de América, todos los pueblos vinieron á España á tributar á la memoria del inmortal genovés su admiración y cariño.

Ceuta indudablemente debía todos los años en el 14 de Agosto manifestar su júbilo y agradecimiento.

Para estos acontecimientos que la historia registra en sus páginas inmortales no debe haber pueblos, ni naciones, ni razas; el agradecimiento y admiración se expresan en todos los idiomas desapareciendo las fronteras.

EL AGUA

Pesados pareceremos á los que para nada se ocupan de esta plaza importante, ante nuestras continuas demandas de que se procuren para Ceuta las abundantes aguas que á escasas dos leguas en la llamada zona neutral, se pierden sin provecho alguno internándose en el Estrecho; pero ante ese calificativo que de seguro nos dedicarán los que tienen la obligación de velar por el bienestar de todos los pueblos de la nación, ponemos las simpatías de todos nuestros vecinos y de todos aquellos que desde las costas de enfrente suspiran por ver á Ceuta convertida en lo que debe ser, sin tener que envidiar nada á ese negro peñón al que desgraciadamente tenemos que contemplar noche y día envidiando sus mejoras.

Contra los que critiquen los innumerables artículos que á tan benéfica empresa dedicamos, ponemos enfrente el amor entrañable hacia esa noble España y la opinión competente de cuantos comprenden que Ceuta es la única puerta para el engrandecimiento de nuestro país.

Hay que surtir á Ceuta de aguas potables y para ello no hace falta mas que entrar en posesion de cuanto el tratado de Wad-Ras nos concede; dada nuestras condiciones y modo de ser de los que nos gobiernan creemos un deber no cejar en

tan importante asunto hasta conseguir formar un gran núcleo de opiniones en favor de Ceuta, única manera de hacer que nuestros ministros atiendan en lo que se merece este pedazo de la patria ceutana.

La Virgen María en el Corán

Es interesantísima la narración alcoránica referente á la Virgen María; á *Mariam*, á quien dijeron los ángeles: «El Señor te ha elegido entre todas las mujeres del mundo y te hizo libre de toda mancha»—Hállase la narración en los capítulos III, verso 31-36; XIX, v. 1-16 y 31 siguientes, v. 91 y LXVI, v. 12 según el precioso estudio de D. M. Baselga, *Mariam*, (publicado en la Revista *El Pilar*, número 790, de donde extractamos estas notas.

Refiere el Corán el nacimiento de María; cómo la llevaron sus padres (Zacarías y la mujer de Imrán) al santuario donde la cuidaban los sacerdotes; el misterio de la Encarnación, anunciado por el ángel Gabriel, que según los mahometanos es el Espíritu Santo; el nacimiento de Jesús y como dijo éste, casi al nacer: «Yo soy el servidor de Allah y El me ha dado el Libro y constituí drome profeta...»

La narración fué aceptada por los doctores árabes «sin comentarios ni añadiduras en lo que se refiere á la biografía mariana;» los poetas y narradores la han unido á tradiciones y consejas, poetizándola.

«Algo mas—dice el Sr. Baselga—que embellecer con arabescos, hacen los doctores del Islam pues se dan á mostrar y publicar la pureza de María hasta hacer dogma de su concepción sin mancha, cual si fuese especial providencia de Dios el servirse de aquellos mas sensuales filósofos para asentar lo obra de la pureza y del espíritu. Y tales fueron las razones y los lugares aducidos en su prueba, que los árabes creyeron y profesaron la immaculada Concepción de la Virgen Santísima.»

En el Corán se dice: «Oh, María, Dios te ha elegido: Él te ha hecho pura: tu eres la escogida de entre todas las mujeres.»—«Acérrdate tambien de aquella que conservó su virginidad y en la cual sopla una parte de nuestro espíritu.»

En una parábola atribuida á Mahoma, dice: «Todo hombre al ser echado al mundo por su madre es abofeteado por Satán, excepto María y su hijo» (*Jour: or Am. Society*, t. VIII.)

En un morisco anónimo, léese: «Engendrado Içe (Jesús) tan milagrosamente y parido de la Virgen

María siendo ella virgen antes del parto y en el parto y despues del parto: que como nuestro Señor fué servido de sacar de un varon sin corrupcion ni alluntamiento de baron...» porque... «estos son secretos grandes de Dios que nayde los alcansa y esolo es salvador de ellos.» y agrega hablando de los hereches que dudan de la pureza de María: «Librenos Dios de tal erronia y de tan gran pecado» (Ms. de la Bib.—C. c. 174.)

El insigne y antiguo alfaquí Ad-derrodan dijo que «pues Dios, los ángeles y Mahoma alabaron á María Santísima con título de Virgen bienaventurada, sea maldito y descomulgado de todos el que por tal no la tuviere» (Guadalajara, *Mem exp.* fol. 44 v.º)

Baselga, cita tambien un libro reciente, *L'Immaculée Conception. Histoire d'un dogme*, por Mr. Dubose de Pesquidoux, interesantísimo en esta materia (Paris, 1898).

He aquí, como los mahometanos escriben, aunque otra cosa aparezca de cuentos y romances, acerca de la Virgen María, de quien un sabio musulman decia, «que mejor llamar *mina* y fuente de toda pureza.»—X.

Ayuntamiento

Sesion ordinaria de segunda citación celebrada el dia 13 de Agosto de 1900 bajo la presidencia del señor Alcalde por S. M. Don Francisco Cerni y Gonzalez.

Leida el acta de la sesion anterior fué aprobada por unanimidad.

Queda enterado el Ayuntamiento de la circular que dirige la junta de los trabajos preliminares para la costitucion de la futura Liga Maritima Española, interesando la cooperacion de todas las clases maritimas del litoral á los efectos que se proponen.

Tambien queda enterado de la carta que dirige el Pirotecnico de Málaga D. Salvador Martinez dando las mas expresivas gracias por su nombramiento de Pirotecnico Municipal de esta Ciudad.

Tambien pasa á informe de la Comision respectiva la instancia de la vecina Doña Manuela Garcia, solicitando autorizacion para modificar un hueco de fachada en casa de su propiedad.

Se accede á lo solicitado por el comandante de Infanteria retirado D. Vicente Navas Moreno que establece su residencia en esta Ciudad.

Se deniega una solicitud de un vecino industrial que demandaba autorizacion para colocar mesas y sillas en la via pública.

*El Director
oficialmente*

Pasa á informe del Administrador del Asilo, la instancia de una anciana vecina y pobre de solemnidad que solicita ingreso en dicho establecimiento benéfico.

Se concede un socorro domiciliario mensual á una vecina anciana y pobre en vista de su desamparo.

Así mismo se acuerda, la recomposición del carro del riego y que se practiquen diligencias para la adquisición de otro con destino á dicho servicio y demas municipales.

También se acuerda, que se adquieran 12 tuvos de Suero antidifitérico y cincuenta pliegos de papel de oficio de la clase oncená para el libro de actas.

Y adoptados el pago de distintos recibos y cuentas se levanta la sesión.

CHINA.

LA GRAN MURALLA.

Antes de la conquista de la China por los Tártaros Manchúes, la frontera septentrional de este imperio estaba limitado por la *Gran Muralla* (véase lámina 1), que se extiende desde el golfo de Liao-tung ó mar Amarillo hasta la estremidad occidental de la provincia de Cheansi, (ó del Occidente frontera) en un trecho de quinientas á seiscientas leguas. Este monumento, que es el más colosal así como el más insensato que hay jamás concebido el entendimiento humano, fué construido por THSIN-CHI-HOANG-TI (el primer emperador augusto de la dinastía de Thsin, célebre emperador chino, el mismo que ordenó la quema de los libros, y que reinaba 214 años antes de nuestra era), para defender su imperio contra las redoblanas invasiones de los bárbaros Hiung-nu ó Tártaros. Empleáronse según dicen, en esta fábrica varios millones de hombres por espacio de diez años, y perecieron en ella hasta cuatrocientos mil. El espesor de esta muralla inmensa y prodijiosa es tal que pueden recorrerla seis caballos de frente. Está flanqueada de torres toda su longitud, colocadas cada una á la distancia de dos tiros de flecha, para que el enemigo pudiese ser alcanzado por todas partes. Su construcción es solidísima, sobre todo por la parte oriental, donde empieza con un macizo levantado en el mar, allí es donde se mandó á los constructores, bajo pena de la vida, que no dejase un hueco donde meter un clavo entre los sillares. Está terraplenado y guarnecido de ladrillos en toda la provincia de Tehi li (fielmente adicta), que siguió al norte. Pero más al oeste, en las provincias de Chan-si (del Occidente montañoso) de Chen-si y de Kiang-su (país rico y fértil á orillas del río Kiang) es de tierra solamente en algunas partes de su extensión. Sin embargo parece que esta muralla fué fabricada casi por todas partes con tanto esmero y habilidad, que sin que haya habido necesidad de repararla, se conserva

entera desde más de dos mil años. En los parajes en que los pasos son más fáciles de forzar, han tenido el cuidado de multiplicar las obras de fortificación y de levantar dos ó tres murallas que se defienden entre sí. Este murallón, de seiscientas leguas de largo, tiene casi en todas partes de 20 á 25 pies de alto hasta sobre las montañas bastante altas por las cuales le hicieron pasar, y que son harto frecuente á lo largo de esta frontera de la Mogolia. Una de estas montañas que traspone la gran muralla, tiene cinco mil doscientos veinte y cinco pies de elevación. Los materiales que han servido para la construcción de esta fortificación colosal serían más que suficientes, dice M. Barrow, para fabricar una pared que diese dos veces la vuelta del globo y que tuviese seis pies de alto y dos de grueso. Tiene á trechos puertas guardadas por soldados, ó defendidas por torres y bastiones. Dicen que en tiempo de los emperadores de las dinastías chinas, antes que los Mogoles, llamados al interior de la China, se hubiesen apoderado del imperio esta muralla estaba guardada por un millón de soldados; pero ahora que la mayor parte de la Tartaria y la China no forman más que un vasto imperio, y ya no tiene que temer las invasiones de los bárbaros, el gobierno chino se contenta con mantener buenas guarniciones en los pasos más abiertos y mejor fortificados.

Un pensamiento político, muy diverso que el de guardar las provincias septentrionales del imperio chino contra las irrupciones de los Tártaros, presidió á la construcción de esta obra tan agigantada como inútil en la actualidad, pero que al menos es un testimonio formidable de lo que pueden la voluntad y el número del hombre. El que concibió este pensamiento no fué un hombre ordinario, á pesar de las acusaciones de los historiadores chinos. Antes de su reinado bajo la dinastía de los Tchou, el imperio estaba dividido en muchísimos reinos pequeños ó principados feudales, que solo nominativamente dependían del soberano de todo el imperio. THSIN-CHI-HOANG-TI, ó el primer emperador augusto de la dinastía Thsin, después de haber sometido á todos los reyes y á los príncipes vasallos del imperio que se habían hecho independientes y restituido á la nación china su grande y poderosa unidad; después de haber vencido á las tribus nómadas del norte y del medio día, con huestes de varios millones de hombres, no quiso que se degradasen en el ocio ó perturbasen el imperio; mandó encerrar á quinientos mil en fortalezas donde se ocupaban en tareas útiles; y empleó lo restante, con el tercio de la fuerte población varonil (cuatro ó cinco millones de hombres) en construir esa gran muralla que los chinos llaman: *Wen-ti-schang-tchin* (la gran muralla de diez mil li, ó mil

leguas), pero que solo tiene la mitad de esta extensión.

DESDE PARIS

ARENKA PRESIDENCIAL

En el momento en que escribimos estas líneas, el telégrafo habrá transmitido á todas partes la alocución que el presidente de la República ha pronunciado en Marsella en el acto de entregar las banderas al cuerpo expedicionario de China.

No repetiremos, pues, la información telegráfica, pero si resumiremos lo que los principales periódicos de París dicen esta mañana acerca de la arenga presidencial, porque estos comentarios son el reflejo de las diversas opiniones del país sobre la más culminante de la situación.

El Guulois Orleanista dice:

«El Presidente de la República ha transmitido á los soldados que van á China á batirse, la despedida de la Francia.

El discurso que en esta ocasión ha pronunciado no es ciertamente sensacional, pero lo tengo por conveniente y concebido en muy buen espíritu.

M. Loubet no ha invocado en favor de nuestras tropas la protección divina, pero confió—á media voz—al capellán del cuerpo expedicionario, «las almas de nuestros soldados»

Era una manera centro-izquierdista de introducir la cuestión religiosa en una ceremonia á la que los amigos del Presidente hubieran querido dar un carácter exclusivamente laico.

Hay que agradecerle ese tímido esfuerzo.

El presidente se mostró más explícito en el almuerzo que ofreció á los oficiales del cuerpo expedicionario

Como el ministro de la guerra le diere las gracias, torpemente por cierto, por haber ido á Marsella M. Loubet creyó deberle explicar los motivos que le determinaron á emprender ese viaje:

«Vine, dijo, como fui hace quince días á Cherburgo, para disipar ese equívoco criminal creado por el espíritu de partido y que este quisiera perpetuar abriendo un abismo entre el ejército y la nación»

Esa alusión discreta á la abominable campaña sostenida desde hace tres años por los amigos de Dreyfus, fué comprendida por los que escuchaban la palabra presidencial, y me imagino que lo aplaudieron mucho»

La *Petite République* socialista comenta así el discurso:

«Al llegar al frente de las tropas reunidas en el embarcadero, el Presidente de la República se detuvo, y una profunda tristeza se dibujó en su frente, mientras las músicas militares cantaban los triunfos pasados y futuros de las grandes matanzas heroicas. Calló el cobre y habló el hombre, sin haber sacado

ningun papel del bolsillo, cosa que dejó estupefactos á los ministros que le rodeaban:

«Muchachos; dejadme enviar desde luego á vuestros padres que me ditan y á vuestras madres que lloran. Yo también soy padre y uno de mis hijos os acompaña; con vosotros compartirá peligros y sufrimientos.

«Para exaltaros os han dicho que ibais á buscar gloria y volver victoriosos. Sed victoriosos, sí, pero sin vanagloria. No vais á China á matar hombres sino á impedir que otros los maten. Y si, para esa sensible misión, se hace preciso que combatis guardaos bien de los futuros y crueldades deshonestas que uno de mis colegas y vecinos ha osado predicar á sus soldados»

Así adereza con salsa picante la arenga de M. Loubet el popular diario socialista. Claro está que el Presidente no se ha permitido censurar los actos de ningún soberano vecino.

El «Evenement» pone al discurso el siguiente comentario:

«Al entregar á las delegaciones de los regimientos que parten para China las banderas bajo las cuales deben combatir, el Presidente de la República ha pronunciado una alocución vibrante de patriotismos que molestará quizás á los cosmopolitas antimilitaristas pero que le captura ciertamente las simpatías y gratitud de todos los buenos franceses.

M. Loubet ha cumplido un lenguaje elevado; sencillo, que ha dado en el corazón de los soldados y de la muchedumbre que les rodeaba, representación de la Francia de un ejército. ¿Que diferencia entre las palabras del jefe del Estado francés y las del emperador alemán pronunciadas en idénticas circunstancias!!!

El «Radical» dice:

«Otros soldados habían partido para China sin que su marcha hubiese dado lugar á ninguna solemnidad, los que se embarcaron ayer en Marsella han sido más afortunados.

«En su alocución M. Loubet ha definido así la expedición: Exigir de un país en que las leyes esenciales de los Estados civilizados han sido odiosamente violadas, el castigo de los culpables, imponerles reparaciones patentes por lo pasado y garantías sucesorias para el porvenir.

EL VIAGE DEL SHAH

El shah de Persia se lleva un excelente recuerdo de Francia, según dicen las personas de su séquito y según ha manifestado el mismo. El atentado de que fué objeto le ha revelado una Francia que no podía imaginar, puesto que ha determinado en favor suyo una serie de manifestaciones á las cuales ni los soberanos orientales están acostumbrados. Vió como fué apreciada su serenidad, comprendió las simpatías que le han rodeado.

Después de su visita á Ostedan

se volverá a sus Estados, llevando del Occidente la mágica visión de la Exposición de París.

Se dijo que estando de luto, la corte de Inglaterra por la muerte del rey Humberto; el shah renunció a su viaje a la Gran Bretaña. Pero en Londres han llamado la atención los viajes del soberano persa entre Contrexville y San Petersburgo, y los ingleses no han mostrado grandes simpatías por quien no manifestaba grandes deseos de ir a Inglaterra.

Lo cierto es según dicen que el virey de las Indias manifestó al gobierno inglés que si se hacían regios honores al shah de Persia, corría peligro de provocar una ruptura completa con el emir de Afganistán, que está refugio con el shah política y religiosamente. Veremos si este va a Inglaterra.

A. SATSY

Los presentimientos en la GUERRA

El asombroso descubrimiento de la telegrafía sin hilos nos lleva como de la mano al estudio de otros fenómenos psíquicos que a los ojos de los sabios podrían muy bien salirse del dominio de las afortunaciones individuales o colectivas, relegadas, hasta ahora, para entrar en un orden de hechos naturales, y de las cuales poseeremos algún día la clave.

Y mientras llega la hora del descubrimiento, estudiemos algunos de estos pasmosos fenómenos, de los que hacen mención el gran número de memorias que han sido publicadas sobre las guerras del primer imperio.

El general Thiebault cuenta que poco después de la batalla de Austerlitz, en la que fué herido de gravedad, recibió una carta de su mujer, fechada el 4 de diciembre por la tarde, diciendo que hallándose ocupada en sus labores aquel día, vió una llamarada que pasó ante sus ojos semejante a la de un fogonazo de cañón, y añadió:

«Me produjo tal impresión que no recordaba la tranquilidad en tanto no recibía de ti noticias posteriores a las de aquel día».

Dicha carta estaba fechada el mismo día que se libró la batalla de Austerlitz.

Buena será creer que la baronesa Thiebault era lo que se llama una «vidente».

Como un día ella se pasease, contigua diciendo el general por las orillas del Cher, sufrió repentinamente una impresión de espanto, se cubrió el rostro con su pañuelo y dijo a una amiga que la acompañaba: «Volvámonos, volvámonos, la vista del agua me causa horror».

Doce días después recibía una carta dándole la triste noticia de que su hermano, joven oficial del ejército de Italia, se había ahogado al pasar el río Dodria, cerca de Turin.

El general Segur cita en sus Memorias otros hechos análogos, así como los del general Lejeune y en los de Mad. Dard.

La duquesa de Abrantes dice en las suyas que hallándose en Ginebra se le apareció su marido; tenía el aire triste y andaba con una pierna en torno de su lecho.

Algunos días después supo que su marido en un acceso de fiebre se había arrojado por la ventana de su cuarto, fracturándose una pierna de resultas de la caída, de la cual murió.

Ocurrió este suceso en la misma noche de su aparición.

El general Pelleport, uno de los más valientes oficiales del gran ejército, cuenta en su *Journal intime* un hecho de esta naturaleza.

«Se retiró de mí, dice, no importa... La víspera de la batalla de Eylau, dormía y profundamente cuando me despertó un ligero ruido. Una mujer hermosa y ricamente ataviada estaba delante de mí —Tú serás herido, me dijo gravemente:—«Nada temas, curarás aún» Vivamente impresionado por esta extraña aparición iba a responder cuando advertí que mi hada había desaparecido.

Al día siguiente, al entrar en acción, recibí 30 sablazos; más cinco bayonetazos, de cuyas heridas me salvé por milagro. «La historia es extraña, añade, pero verdadera».

No se puede suponer en el general Pelleport que tratara de embaucar a sus lectores.

CREPÚSCULOS

En granadino cármien
Lleno de flores;
Donde todo es poesía;
Luz y primores;
Donde brilla incitante
De amor la llama;
Y parece que todo
Suspira y ama;
Una mujer esbelta,
Jóven y hermosa;
Al son de su guitarra
Canta llorosa.
¿Por qué sufre la jóven?
¿Por qué suspira?
¿Por qué lloran sus ojos
Y al cielo miran?
Es que muere la tarde
Con sus colores,
Y compara este cuadro
Con sus amores.
Vió las tintas rojizas
Y anaranjadas,
Perdersse entre neblinas
Tornasoladas.
Vió el color de las rosas
Y los j. mines,
Matizando las nubes
En los confines.
Contempló encajes de oro,
Luces radiantes,
Irisadas estelas,
Tules flotantes...
Y tanta maravilla
Como miraba,
A los pocos momentos
Se disipaba...
Perdiéndose fugaces
Luz y colores,
Como perdió su dicha
Con sus amores.
Y las galas del cielo
Que se perdían,

Los primeros albores
Las lucirían.
Y al pensarlo la jóven,
Suspira y llora,
Pues la noche del alba
No tiene aurora.
Noche triste en que aquella
No se despierta,
Y el alma sin amores
Es alma muerta.
Y con voz apagada;
Dulce y sentida,
Expresó en esta copla
Toda su vida:
«Que triste es vivir sola
Cuando se ama;
Que triste, si el amante
Ya no nos llama;
El alma mía;
Perdió con sus amores
Toda alegría...!»
MIGUEL M.ª DE PAREJA.

NOTICIAS

Mañana llegarán a este puerto los vapores *Gibet Musa* procedente de la vecina plaza de Gibraltar, y el *Gibet-Tarik* procedente de Tanger, con numerosos turistas de las dos plazas mencionadas que vienen a pasar el día entre nosotros.

Nunca se ha efectuado como ahora un recen de estas proporciones, pues según cartas que tenemos a la vista son numerosos los pasajeros que conducen a esta plaza los referidos vapores.

Esperamos que como se ha hecho en años anteriores en casos análogos una banda de música amenizará la estancia de los visitantes bien en la plaza de Prim o en la de los Reyes.

La Alcaldía ha impuesto las siguientes multas: 5 pesetas a Manuel Morales y 10 pesetas a Enrique Gómez por expender carne falta de peso.

La comisión del mercado ha decretado en la presente semana: 46 ovejunas, 51 kilo de pescado, 2 jabalías, 28 kilos de carne de vaca, 3 kilos de hueso, 31 kilo de frutas y dos sacos de almejas por encontrarlo todo en tal estado para la salud pública.

Ayer en unión de su señora madre salió de esta plaza con dirección a Villaharta (Córdoba), con objeto de tomar aguas; nuestro querido amigo Francisco Romero Mendoza.

En la madrugada de ayer falleció en esta ciudad la Sra. Doña Geltrudis Molina Balanzo, madre de nuestro apreciable amigo D. Samuel Gamez. Tanto a él como a su nieto D. Rafael, regente de la imprenta de este semanario y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

En breve se adquirenará nuevamente la calle del General Moreto.

En Melilla ha comenzado a publicarse un nuevo semanario titulado el *Progreso de Melilla*, en sustitución de *El Herald* que allí se publicaba. Acojemos como se merece el nuevo colega y al mismo tiempo que le deseamos prospera y larga vida le enviamos el cambio que solicita.

Instantáneas es hoy una revista que cultiva con gran éxito la literatu

ra calle y la actualidad. Su núm 97 es muy interesante: Portada en colores —Un gran retrato de Lagartijo.—Notas de la Exposición. Siete grandes interesantes del drama de *Monsa*.—Del Artico al Antártico.—El rey de los melones y un sombrero colonial.—Escena de *El Mississippi* —Vistas de las ferias de Valencia.—Escenas de *España en París*.—Vistas de la corrida de los jardineros;—Plana cómica é instantáneas de interés.

Literatura de M. R. Blanco Belmonte, M. M. Guerra, E. García Alvarez, Antonio Paso, Víctor G. Robledo, E. Alonso y Orera, Emilio Sánchez Pastor, E. López Marín, J. D. Mañosa y Juan Fresno.

Instantáneas cuesta: Un mes, una peseta.

Oficinas: Clavel, 1, Madrid.

Correspondencia amorosa

Queridísima E. . . .

Agradescote con toda mi alma lo mucho que dices me quieres, pudiendo tener la seguridad de que eres correspondida con érces.

M. sabe que me quieres mucho por la sencilla razón de que me complazco en mortificarla haciéndoselo saber.

No se como explicarte la aparición de tu madre en el paseo, que me impidió conseguir uno de mis mayores deseos, que te he consentido a pasar con tígo, y vas sorprendido de esa manera!

No te puedes figurar lo que por mi pasó solo sé que inconscientemente me retiré de la velada, y esta es la fecha que no he vuelto por aquellos sitios por resultarme antipáticos.

¿Qué significa tu amistad con la chica de J. cuando hace dos días le oí decir que le eras indiferente?

Dime que causa ó motivo justifica sus visitas a tu casa.

Tengo en proyecto un asunto que ha de ser de resultados satisfactorios para los dos; háda tediré de él hasta el final.

Te quiere mas cada día y no te olvida un momento tu

A. . . B. . .

La Última Moda

publica en el número 658 (12 de Agosto) 50 nuevos y elegantes modelos de trajes, y con las respectivas ediciones reparté un Figurín anarela, un pliego de novela, una Hoja de dibujos para bordar, y un patrón cortado. Precios: cada número 1.ª ó 2.ª Edición 25 cénta. Completa 40.—Trimestre, 1.ª ó 2.ª edición, 3 pesetas. Completa, 5. Velazquez, 56, hotel Madrid.—Se remiten números de muestra.

Basilio Martín Barragán

Ni realizo, ni me voy.

Esta casa de muebles y calzados de la calle Gomez Pulido núm. 13 (Reballin), ofrece a su numerosa clientela un gran surtido de calzados de Niños y Niñas en su última moda elegante y cómodos, zapatillas en diferentes clases a 2 pesetas par. Toda la clase de calzados son cosidos. Visitar la casa y vereis la baratura.

Hay un gran surtido de petacas, carteras y portamonedas en pieles finas aromáticas.

SE VENDE un piano. Darán razón en la calle de la Libertad número 1.

Francisco García de la Torre

ANUNCIOS

NUEVO SERVICIO

ENTRE

Ceuta, Málaga, Algeciras, Puente Mayorga y Gibraltar

VIAJE SEMANAL

POR EL VAPOR ESPAÑOL



DOS HERMANOS

Salida de Ceuta para Málaga, los lunes. Málaga para Algeciras, Puente Mayorga y Gibraltar, los jueves. Gibraltar para Ceuta, los sábados.

Para informes: VIUDA E HIJOS J. MAS.

¡ATENCIÓN, ATENCIÓN!!

El que quiera economizar dinero que no use otros mistos que los de la marca

MARCA EL CABALLO



MARCA EL CABALLO

son los mejores y mas baratos, pedid la marca

EL CABALLO

y os convencereis de su superioridad sobre todos los conocidos.

ALTO LAVANDERAS!

Si queréis blanquear la ropa sin detrimento alguno a su calidad y duración, usad el sin rival

JABON AZUL MARCA

EL CABALLO

Siendo este Jabon muy consistente, resulta el mas económico, pues con una barra de él se lava una mitad mas de prendas que con la de cualquier otra. Para probar la verdad de esta recomendación, se halla de venta en la mayoría de los establecimientos de Comestibles.

Representante en Ceuta: Antonio de Maqueda

DISPONIBLE

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIAS

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000

Primas y reserva » 44.028.645'68

Total. Ptas. 56.028.645'68

34 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermanos

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apropiado para los niños y los enfermos.

HARINA LACTEADA NESTLÉ



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarreas.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarino

Para pedidos dirigirse a la señora viuda de Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único representante en toda España.

El Heraldo de Melilla

Se publica todos los Domingos. PRECIOS DE SUSCRIPCION

Melilla un mes. 0'50 Ptas. Provincias trimestre. 3'00 Número suelto. 100 Id. atrasado. 0'50

Para suscripciones en esta plaza, dirigirse a la Administracion de EL AFRICA.

GRAN DEPÓSITO

de LOSAS de todas clases.

Marques de Santa Cruz número 11.

PRECIOS BARATÍSIMOS.